2014年6月13日 星期五 统筹:梁晨 美编:李丹 校对:明镜 版式:王小羽



晚报特派记者郭韬略全媒体资料

微博:郭韬略

http://weibo.com/u/1660208157

● 微信:guotaolue001



完美球迷 是怎样装成的

全世界四年一次,一次一个月的 超级"大姨妈"本周就到了,不管你爱 不爱足球,世界杯都会进入你的生 活。是不是球迷不要紧,关键是要看 场上22个男模的集体行为,时间紧迫, 为了不显得太业余,我先介绍几样法 宝,给本不爱球的你速成一下。

nd和

先了解一下进球后"牛逼" 的英文说法。我个人认为和 "牛逼"对应的美国口语应该 是 Awesome! 当然你要是 嫌它还不够力道,就加上

百试不爽的"Fucking"。 全世界的语言都差不 多,增加力度全用这 招。当然,进球后,你 能跟西班牙解说员一 样大喊"Goal·····"连 续20秒不喘气也行, 这一嗓子喊出去,绝 对不亚于央视刘建宏 叔叔连喊8次的"进啦 进啦进啦进啦……"。

杂志

其次你必须看一 些杂志,最好是英文原 版 , 看《2014 FIFA World Cup Tournament Guide》才显得你球迷范儿,什 么? 不好买到,那么《郑州晚报 世界杯比赛指南》一定抓紧 买,当然,黄健翔的《足球根本 不是圆的》《你不是一个人世 界杯》也要翻翻。

如果各种技战术、阵型、数据整不 明白,可以剑走偏锋,看看丰胸巨臀、风 情万种的热辣美女,关注一下在观众席 上为另一半加油喝彩的太太团。近期, 有国外网站评选出了最性感的太太团成 员,在世界杯之前,不妨也瞅瞅C罗的女 友与赫迪拉的女友,为世界杯攒一点八 卦谈资。当然,你更可以大大方方欣赏 各路帅哥:意大利古典美男、德国英俊小 生,如果你口味了得,非洲肌肉猛男也是 不错选择。

瓜子和啤酒

无疑,看世界杯必缺不了这两样: "瓜子,无疑是太阳和向日葵的爱情结 晶,唇齿与手指的默契配合,让这温暖 热情的果仁瞬间迸出又随即粉碎,只 留下质朴的香气和空虚的果壳……'

好好说话, 嗑个瓜子 "自古以来,人们就对饮料情有独 钟,这种以水和大麦芽为基本原料, 经酵母发酵酿制而成,供人们直接 饮用,饱含二氧化碳的液态食品为 人们的生活增添了别样风味……" 说人话,来杯啤酒。

郑州晚报世界杯联合报道组

约的第一个晚上的情况是这 样的:100多个人,有的人电 话卡不通,有的人上网卡不 灵,有的人房间床不够,有的 人房间有床没被子,还有的人 厕所马桶漏水,不得不半夜三 更到别人房间里"蹭厕"。相 比之下,我的运气算是好的, 虽算不上完美,但也没耽误休 息和传稿。这种情况下,自己 都不好意思不"满血复活",所 以一夜之后,还是决定重返圣 保罗,采访揭幕战。

记者团是分散在一大片 社区内的各个公寓的,所以 也就真正过上了巴西人的生 活。早上7点多钟,里约的街 头已经是车水马龙,热闹非 凡。站在街头,忍不住拿出 手机拍街景,还有从楼与楼 之间显露出的蓝天白云。正 在兴头上,身后一声断喝: "你是中国记者不?怎么一 个人还背这么多东西?"回头

看,原来是来的时候大巴上 的那位导游大姐。看着我手 中的手机,大姐语重心长地 说:"一定要小心啊,注意旁 边有没有不三不四的人,不 要举着手机乱拍。"

·番话让我顿时从"巴 西人"的自我感觉中走了出 来,随后就只能像捧着个手 雷一样双手拿着手机,趁四 周没人跟做贼似的拍张照片 就赶紧收回来,就这么一路 小心翼翼地走到地铁口和其 他同伴会合。

第一次坐当地地铁,加 上里面全是葡文标示,就算 之前查了线路,也还是忐忑 地在车厢里对着地图不断核 查。这场景引起了旁边一名 小伙子的注意,通过一会英 语的姑娘的翻译知道我们要 去圣保罗,他表示:"你们可 以跟我一起走。"的确是内心 纠结了一下,但几个人一商 量,"我们6个人呢,就算他有

于太惨吧。再者,毕竟跟着 当地人更方便,更快一些"。 下了地铁往外走,几个人还 半认真半开玩笑地嘀咕:走 慢点儿,别跟那么近,万一有 事儿,好跑!

从地铁出来,还要转公 交车到长途汽车站,小伙子 就这么一直陪着我们。

从里约到圣保罗,我惊 喜地发现:自己又会睡觉 了! 大巴车上,整整7个小 时,是我从郑州出发之后睡 得最美的一觉,很香,很沉, 连梦都没有。显然,帅哥 的热情,起到了定气安神 的作用

到了圣保罗之后,依 然能感受到巴西人的热 情,我们这几张引人注目的 亚洲面孔,一旦呈停步不前 犹豫不决状,就会有人上来 问:"需要帮助吗?"就算不懂 葡语,双方一阵手舞足蹈也



张斌:世界杯上谁都想要"神"队友

世界杯的舞 台,属于32强736 名球员。有人看 着名单,就能心潮

澎湃;有人跑跑数据,就能洞 悉乾坤。巴西,夺冠是使命, 内马尔两肩之上是一国之 重。小组赛最后一战与尼日 利亚前一天,不知梅西心境如 何,又长一岁,27岁可时不我 待,再过4年可就没有这样的 好年华了。

好像巴西夺冠最合常 理,足球王国在自己的后院 加冕,也可以让因为公共交 通票价上涨而愤然上街示威 的贫苦百姓暂时忘记日子好 难。可这个年份的巴西队略 显单薄了些,没有强者的醇 厚之感。据说,巴西是全世 界职业球员最大的出口国, 大约超过2万名球员四散在 全球各级别联赛中讨生活。 有心人盘算过,巴西队最近 几届成绩好时,近一半的国 脚可都是在巴西国内踢球 捧杯时,这个数字分别是11 和13。1998年, 屈居亚军时, 也能有10人来自本土联赛。 在德国、在南非,巴西队都没 能过四分之一决赛这道坎, 队内的本土联赛国脚数量是 多少呢?都是3个。这一次 本土世界杯赛,是4个。

以此为依据,巴西前景不 妙吗? 其实未必,本土国脚的 数量锐减只能说明10年来, 职业足球全球化趋势完全不 可逆转,巴西暂时还不具备成 就全球影响力联赛的能力,有 英超、西甲和德甲好像足够 了。但本土国脚的缺失悄然 让巴西国家队实在折损则是 事实,巴西联赛赛制与欧洲并 非同步,赛季开始时间略晚些 日子,当众多巨星从残酷联赛 的搅拌机中带着伤病与疲惫 脱身之时,正是巴西本土国脚 们在自己联赛中生龙活虎之 时,这个小小的时间差,巴西 曾经受用了多届。如今,这份 红利没了,巴西队俨然就是一 的。比如,1994年和2002年 支生命周期与欧洲诸强无异

的准巴西队。但在几届日子 好过的世界杯赛中,本土效力 国脚可真真切切是神一样的 队友

帐中17位德

甲明星,11

位联赛冠

军成员。

西班牙

嘛,不用

多说,欧

冠冠军与

西甲冠军

中精英尽

在队中,除

了冠军就是

冠军。可是,

冠军付出巨

磨损可以吞噬

一切。世

界杯每四

年才一次,

就看谁的生

年份,全队上

基本一致,

那就无敌

命周期恰巧在此

大,漫长赛季的

职业足球全球化不是新 鲜的命题,此番736名国脚中 有接近13%的是在英国联赛 中踢球,除了可以得出结论说 英超是贡献世界杯国脚最多 的联赛之外。有英超,英格 兰国脚不必远游,只有个把在 海外风光着。西班牙4年前 夺冠,20位国脚是在国内发 展,这一次减少到14位。这 都不是决定性因素,有夺冠经 历的前辈说,世界杯年里国家 队中冠军气质的球员越多越 好,他们是标准的神一般的球 员。难怪英国名宿会强烈建 议,请三狮军团像本赛季的利 物浦一样去战斗。以此为理 论,2010年应该像托特纳姆一

样战斗,2006年像曼联一样去 战斗,可也未见神奇效果。 如果谁拥有冠军气质的 神一样的队友越多,谁就有 可能走得更远的话,德国和

为世界林呐喊! for the world cup! 刮刮卡,惊喜乐不停! 豪礼,100%惊喜!



高清赛事直播平台,体验独一无二的观赛乐 趣!看比赛,刮刮卡,边看边玩,惊喜乐不 停,50万奖品,100%惊喜! 2014的夏天, 和你支持的球队一起夺冠吧!



